

保定市莲池区应对新冠肺炎疫情防控应急指挥部 公文传阅笺

编号：ZB1074

急缓

2020年5月21日

来文单位及文号	保防领发【2020】12号	份数
密级		此件已发至
文 标 件 题	关于加强“河北健康码”应用工作的紧急通知	
指挥部领导批示意见	<p>此项工作省、市多 次强调，各单位一定要 重视、要推动。</p>	
指挥部综合协调组意见	<p>请相关部门、街道、社区、学校、机关、企事业单位、各计生部门、派出所、消防队、市场监管局、公安、市场、商务、卫健、税务局、中心、分公司、经办股、各乡镇、街道办研究落实。</p>	
经 办 果	<p>并落实、行回执。</p>	

经办股室：综合协调组 承办人：董成海 电话：3115113

OA 5.21. 14:25

董成海

21/5

保定市应对新冠肺炎疫情工作领导小组文件

保防领发〔2020〕12号

保定市应对新冠肺炎疫情工作领导小组 关于加强“河北健康码”应用工作的 紧急通知

各县、市、区，开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组，市直各单位：

为贯彻落实省、市应对疫情工作领导小组会议精神，统筹做好常态化疫情防控和维护社会安全稳定工作，有力有效服务全国“两会”胜利召开，现就进一步加强“河北健康码”应用工作紧急通知如下：

一、任务目标

严格落实中央、省、市有关工作要求，加强本地本部门本领域本行业“河北健康码”应用力度，实现各车站、商场、超市、营业厅、医院、景区、宾馆、饭店、交通卡口、公共交通工具等公共场所“河北健康码”应用尽用，助力全国“两会”安全稳定，巩固全市疫情防控良好态势，推动人员安全

有序流动。

二、工作重点

(一) 加强重点领域应用。公共场所均要注册“场所码”放置张贴于入口处醒目位置，方便群众扫码验码。加强车站、医院等重点场所“河北健康码”应用力度，凡是进入人员均要进行“身份证+河北健康码”核验；加强商场、超市、营业厅、景区、宾馆、饭店、公共交通工具等人员密集场所“河北健康码”应用力度，设立专人指导进入人员主动扫码亮码并进行核验。

(二) 切实发挥示范引领作用。各级党政机关、企事业单位要带头落实亮码通行制度，加强进入机关单位人员核验健康码，确保本单位、本系统基础性防控措施落到实处。

(三) 加大建立救济机制。目前“河北健康码”已新增代领功能，对不便申领“河北健康码”的老人、儿童和残障人士等特殊人群，可通过监护人代领或开具相关证明材料的方式有序通行。

三、有关要求

(一) 提高思想认识。全国“两会”即将召开，各级各部门要提高思想认识，强化责任担当，将亮码通行制度作为服务“两会”安保和落实疫情常态化防控措施的重点工作来抓，全市火车站、汽车站购票进出站均要逐人进行扫码验证，确保全国“两会”安全稳定。

(二) 加强组织领导。各级各部门要高度重视“河北健康码”应用工作，按照管业务必须管行业的要求，加大对本

系统、本行业、本领域健康码应用工作指导力度，确保扫码亮码工作落实到位。

（三）加强检查督导。健康码专班要加强对“河北健康码”“场所码”申领排名靠后县（市、区）盯办力度；市、县两级督导组要对进入重点公共场所人员“河北健康码”应用情况进行明察暗访，发现通报一批典型问题，切实实现“河北健康码”应用尽用。



报：市领导小组组长、副组长

保定市应对新冠肺炎疫情工作领导小组

2020年5月21日印发